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CSONGRÁDI ÚJSÁG
Független politikai, társadalmi és közgazdasági lap. ■ ■ ■ Megjelenik csütörtökön és vasárnap reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Kossuth Lajos-tér 9. szám. 

Telefonszám : 49 Csekkszámla: 15710.

Szerkesztő:
FORGÓ FERENC

ELŐFIZETÉSI ÁR HAVONTA: helyben 50 f., 
vidékre 70 f. Hirdetések miliméter soronkint 5 f., 
szövegközötti reklámhir és nyilltér sora 20 f. 
------ Állandó hirdetőinknek árengedmény.____

A magyar búza 
a világpiacon

Irta: Vitéz Kenyeres János o. gy. képviselő
A búza a magyar föld kincse, jelenleg 

a kormány Sorgenkindje. Azt mindnyájan 
tudjuk, hogy a búzával bevetett terület lénye­
ges csökkentése ábránd, az éghajlati, a talaj- 
viszonyok megakadályozzák azt, hogy éppen 
búzatermő vidékeinken lényegesen csökkent­
sük a búzával bevetett területeket. Azonban 
mielőtt áttérnénk más (emelvényekre, először 
még azok számára kell biztos és állandó 
piacot teremteni. Ez lesz az irányított gaz­
dálkodás főfeladata : olyan termények meg­
jelölése, amelyek a búzatermelést pótolni 
tudják. Más szóval, a kormánynak még igenis 
hosszúidéig nagymennyiségű búza elhelyezé­
séről kell minden évben gondoskodnia.

Ha a búzát értékesíteni akarjuk, akkor 
tulajdonképpen két irányba kell haladnia 
tevékenységünknek. Ugyezen okos, megfon­
tolt tárgyalásokkal piacot kell teremteni. Már 
ezt megelőzőleg gondoskodni kell azonban 
a megfelelő jó portékáról. A földmivelésügyi 
minisztérium évek óta igazán dicséretre méltó 
és sikeres akciót folytat. Ez az akció arra 
irányul, hogy a nemesitett buzafajták közül 
kiválasztja azokat, amelyek bő termésük 
mellett a legkiválóbb, a legjobb lisztet adják.

Nem akarok itt részletesen foglalkozni 
ezzel a kérdéssel, csak néhány olyan adatot 
akarok felhozni, amelyek megvilágítják, hogy 
milyen nagy szükség van erre az akcióra és 
milyen nagy szükség van búzánk minőségének 
emelésére. Az a négy állam, amely buzakivitel 
szempontjából a mi számunkra fontossággal 
bir, Németország, Ausztria, Olaszország és 
Csehország, 1932-ben 29 millió métermázsa 
búzát importált. 1932-ben ennek a négy 
államnak búzatermése 18 millió métermázsá­
val nagyobb volt, mint az előző évben, de 
importszükséglete mégsem 11, hanem 14 
millió métermázsa volt, amiből látjuk a 
kenyérfogyasztásnak, a búzaszükségletnek 
emelkedését. Érdekes, ha megfigyeljük, 
hogy például 1932-ben ebből a 29 millió 
métermázsa importszükségletből Románia és 
Jugoszlávia, ez a két szomszédunkban lévő 
agrárország, összesen csak 2.5 millió mázsa 
búzát exportált. Ebből tehát levonhatjuk a 
következtetést, hogy ezeken a piacokon a mi 
konkurensünk a Manitoba, az amerikai búza. 
Csak akkor remélhetjük, hogy mi ezekben az 
országokban nemcsak állandó piacot szer­
zünk a magyar búzának, hanem megfelelő 
árakat is, ha a Manitoba minőségével vete­
kedni tud a mi búzánk. Tavaly júliusban, a 
kanadai világkiállításon a magyar búza 
óriási sikert ért el, mert leverte a Manitoba 
buzafajtákat, első dijat nyert. Érdekes, hogy 
akkor, amikor a Manitobának átlagos hekto­
liter súlya 84 kilogramm volt, akkor a Bán- 
kuti-féle 1201 -es búzának 88, és mig a 
Manitoba átlagos sikértartalma 39.6 százalék 
volt, a magyar búzáé 47 százalék. És hogy 
ennek az eredménynek tényleg visszhangja 
is volt az egész világon, az abból látszik, 
hogy Franciaország a kanadai világkiállítás 
után kezdett igazán érdeklődni a magyar

Közel kétszerannyí gabonát szállítottak el hajón 
Csongrádiról az elmúlt évben, mint Szentesről!

A Csongrádi Újság már hóna 
pókkal ezelőtt a csongrádi közvélemény 
elé tárta a bennünket olyan közelről 
érintő tiszai gabonaközraktár ügyét. 
Közöltük annakidején, hogy a kormány 
a most épülő szolnoki gabonatárház 
megépítése után azonnal hozzáfog a 
második tiszai gabonatárház megvaló­
sításához és a második gabonatárház 
helyéül Csongrádot jelölte ki. Már 
akkor felhívtuk a figyelmet, arra a 
szentesi mozgolódásra, amely ennek 
az óriási jelentőségű közalkotásnak 
saját maguk részére való megkaparitá- 
sára a kormány e szándékának nap- 
fényrejutása után megindult.

Közöltük azután vármegyénk alis­
pánjának nyilatkozatát, amely Szentest 
helyezi ennél a kérdésnél előtérbe, 
majd a csongrádi képviselőtestület 
foglalkozott ezzel a kérdéssel s leg­
utóbb — mint lapunk más helyén 
közöljük — a szentesi közgyűlés fog­
lalt állást ebben a kérdésben. Közben 
Piroska János dr. polgármesternek a 
Csongrádi Újság számára adott nyi­
latkozata hütötte le egy kissé a szentesi 
kedélyeket.

Szentes és Csongrád tehát — 
mint annyiszor máskor — most is 
farkasszemet néz egymással. A szente­
siek saját igazuk mellett eddig vajmi 
kevés érvet tudtak felvonultatni, úgy­
hogy még rozstermeléssel is megvá­
doltak bennünket jobb érv híján. Leg­
főbb érvük, hogy Szentes a tiszántúli 
forgalomnak egyik középpontja és — 
mint a Szentesi hírlap tegnapi száma 
Írja — már kétszáz év előtt is Szentes 
volt a békési búza berakodó állomása.

Döntő érv a tiszai gabonaközraktárnak 
Csongrádoit való megépítése mellett

A magunk részéről nem akarunk 
a kétszáz év előtti állapotból érvet 
kovácsolni, minthogy az idő azóta 
bizony kissé elhaladt, legfeljebb azt 
jegyezzük meg, hogy abban az időben 
Szentes egy egész jelentéktelen kis falu 
volt, amely bizony az akkori térképekre 
még csak rá sem került. Csongrád 
ellenben — bár többször elpusztult — 
de mégiscsak évezredes település 
volt már akkor is itt a Tisza part­
ján, ennek a vármegyének névadó, 
történelmi városa s igy — ha a 
kétszáz évvel ezelőtti adatok rendel­
kezésünkre állanának — akkor sem 
félnénk az összehasonlítástól.

De talán kár az érvekért olyan 
messzire menni a múltba, maradjunk 
talán inkább a jelenben az összehason- 

' litásokkal. Nézzük meg például a tavalyi 
esztendőt: hogyan is fest valójában, a 
számok hü tükrében az nagy „békési 
buzaforgalom.“ Rendelkezésünkre áll 
a csongrádi hajóállomás hiteles, pontos 
adata erre vonatkozóan: viziuton el­
szállítottak Csongrádról 101,159 
métermázsa gabonát, a Körös-toroktól 
pedig — ami szintén Csongrádhoz 
számit — 700 métermázsát.

Ugyanakkor a szentesi hajóállo­
másról elszállítottak viziuton 55850 
métermázsa gabonát (illetve valamivel 
többet, mert néhány cseh és francia 
hajórakomány adatai nem állottak 
rendelkezésünkre) — tehát csaknem 
a felét a csongrádinak. Évekre vissza­
menőleg adatok győzhetnek meg bárkit, 
hogy Csongrádon 60—70 százalékkal 
több gabonát raknak hajóra mint 
Szentesen — de vannak az évnek olyan

búza iránt. Azonkívül közvetlenül azután Sir 
Albert Humphreys, a legnagyobb angol 
malomérdekeltség főnöke mintát kért a magyar 
búzából, most pedig legújabban Jean Gold­
schmidt párisi tanár, az egyik legnagyobb 
francia buzacég tagja akarja megvizsgáltatni 
a magyar huzat és előadást akar tartani a 
magyar búza kiváló minőségéről.

Ezekből a kiválóknak minősült buza- 
fajtákból 1,200.000 hold, tehát összes búzá­
val bevetett területünknek fele van bevetve. 
Állandóan szaporodik ezeknek a fajtáknak 
terjesztése, hiszen vannak olyan megyék, 
ahol egyes járásoknál 82 százalékig ezeket 
a buzafajtákat termelik. Azt hiszem, hogyha 
a magyar búzának már most kivívott sikerét

és hírnevét a jövőben is megerősítjük, sokkal 
egyszerűbb és könnyebb lesz még olyan 
államokba is bevinni a búzánkat, amelyek­
nek behozatalra szükségük nincs, de szüksé­
gük van a mi búzánkra minőségjavítás 
céljából és vetőmagszükséglet fedezésére. 
Nagyon helyesnek tartom, hogy a kormány 
akkor, amikor a búza árának emelését elha­
tározta, nem erőszakos intézkedésekkel tette 
ezt, nem fejadag megszabással, rekvirálással, 
nem a fogyasztóközönség nagy megterhelé­
sével, hanem igen helyesen, a külföldön 
igyekszik elérni azt az ártöbbletet, melyre a 
magyar gazdának szüksége van ahhoz, hogy 
a termelés rentábilis legyen.

Ma délután fél 4 órakor levente évzáró ünnepély a sportpályán 
Este 8 órakor levente műsoros est a Népkertben (Széchenyi-liget)
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szakaszai, amikor négyszer-ötször akkora 
a csongrádi MFTR-állomás forgalma, 
mint a szentesié.

Ezek érvek és adatok, amelyekkel 
szemben Szentes folyamodhat protek­
ciókhoz, de nekünk erős meggyőződé­
sünk, hogy a Gömbös Gyula keze

alatt most kiépülő uj Magyaror­
szágon gazdasági és kereskedelmi 
kérdésekben csak a számoló ceruza 
dönthet.

Akkor pedig nem félünk, mert 
akkor a második tiszai rakodó csak 
itt állhat a Tisza partján, Csongrádon!

LEVENTÉK, ELŐRE!
Ma délután íél 4 órakor lesz a levente évzáróünnepély

Ma délután mozgalmas élet lesz a 
sporttelep zöld gyepén: felvonulnak rajta 
leventéink, hogy egész évi munkájuk ered­
ményéről beszámoljanak a város közönsége 
előtt is. Ezt az alkalmat szinte ünneppé avatja 
az a meleg szeretet és érdeklődés, amellyel 
városunk közönsége leventéink munkáját 
kiséri, úgyhogy a levente sportünnepély ma 
már társadalmi eseményt is jelent Csongrádon. 
Örömmel és büszkeséggel nézünk ma végig 
valamennyien, csongrádiak ezen a lelkes 
seregen, amely megfelelő kezek alatt edzi 
testét és lelkét a jövő nagy feladatai­
nak megoldására. Szerény keretek között 
végzik itt áldozatos munkájukat a nagy és 
szent cél szolgálatában vezetők, vezetettek 
egyaránt, de hogy ezek között a szerény 
keretek között is mire képes a fáradhatatlan 
lelkesedés, arról a mai ünnepség fog meg­
győzni mindenkit.

Ma délután Csongrád város egész kö­
zönsége hivatalos a sporttelepre, a kapunál 
senki sem kéri a jegyet, csak azt az egyet 
kérik, hogy nézzék leventéink munkáját azzal 
a szeretettel és lelkesedéssel, amellyel Ők 
készültek erre a napra. Csongrád város tár­
sadalmának minden rétege meg fog jelenni 
ezen az ünnepségen s mi hisszük azt, hogy 
ebben a városban nem élhet magyar ember, 
akinek ez a szent ügy — a magyar jövő 
ügye — közönbös lenne. Vonuljon fel erre 
az ünnepségre az egész csongrádi társadalom, 
legyenek ott láthatók a csongrádi tömegek s 
dobbanjanak össze ennek a szent ügynek a 
szolgálatában a csongrádi szivek, s leven­
téinkkel együtt acélozza meg lelkünket a hit, 
hogy valamennyien a magyar feltámadás rögös 
országutján menetelünk a várvavárt szebb 
jövő felé s hogy ezzel a hittel a lelkűnkben 
el is fogunk oda érni.

A délutáni sportünnep részletes prog­
ramja a követkoző:

1. Felállás, jelentés, fogadás.
2. Himnusz.
3. Szabadgyakorlatok.

1 4. 100 méteres síkfutás.
5. 400 méteres síkfutás.
6. 4X100 méteres stafétafutás.
7. Buzogánygyakorlatok.
8. Kötélhúzás, Ökölvívás.
9. Szabadgyakorlatok.

10. Díjkiosztás.
11. Hiszekegy.
12. Elvonulás.
A Himnusz elhangzása után Piroska 

János dr. polgármester, mint a testnevelési 
bizottság elnöke mond beszédet, díjkiosztás 
előtt pedig Szedtacsek István apátplébános 
buzdító beszédet tart és áldást ad. Az ün­
nepségen vármegyei előkelőségek is megje­
lennek.

Este 8 órakor a Népkertben (Széchenyi- 
liget) nívós levente műsoros est tesz, 
amelynek részletes műsora az alábbi:

1. Megnyitó beszéd. Tartja Rásonyi Papp 
Pál dr. városi tisztifőügyész

2. Villám iroda. Bohózat. Játszák 
Mészáros József, Párkányi Magduska, Uhlarik

j Mancika, Kollát János, Alács Tériké, Csupán 
: József.

3. Költemény. Szavalja Tóth János.
4. Magyartánc. Táncolják Forgó Gyuszika 

■ és Gyánti Piriké.
5. Rádiót a tanyára. Bohózat. Játszák 

Dudás Sándor. Tóth Facika, Szőke Mihály, 
Bozó Mihály.

6. Újoncok. Bohózat. Játszák Tóth János, 
Papdi Rókus, Májer István.

7. Az utolsó próba. Színjáték. Játszák 
Párkányi Magduska és Bozó Mihály.

8. Magyar nóták. Énekli Kovács László.
9. Dialóg. Előadják vitéz Mészáros 

Andor és Bozó Mihály.
10. Spanyoltánc. Táncolja Párkányi 

: Magduska.
11. Magyar álma. Színmű. Játszák 

i Dudás Sándor, Tóth Facika, Szőke Mihály,
Pusztai Mihály, Darida László, Kosa Lajoska.

Tánc reggel 4 óráig.
A zenét Kompó Béla első zenekara 

szolgáltatja.
Műsor ára 50 fillér.

A szentesi városi közgyűlés tiltakozik
a gabonaközraktár Csongrádon való {elállítása ellen
Napirend előtt tárgyalták a szentesi kép­

viselőtestület csütörtök délutáni közgyűlésén 
Négyesi Imre dr. polgármester indítványát, 
amelyet a kormány által tervbevett tiszai 
gabonaközraktár szentesi felépítése ügyében 
terjesztett a közgyűlés elé.

Piti Péter gazdasági tanácsnok olvasta 
fel a lapunkban már ismertetett polgármesteri 
javaslatot, melynek az a lényege, hogy tilta­
kozzék a képviselőtestület Csongrád azon 
törekvése ellen, hogy a közraktárt a szom­
széd városban építsék fel. Továbbmenöleg 
mutasson rá a képviselőtestület illetékes 
helyen azokra a körülményekre, amelyek a 
közraktár Szentesen való felépítését elvitat- 
hatlanul szükségessé és indokolttá teszik. 
Ezenkívül kérjék fel az akció támogatására 
a rendszeresen itt rakodó és természeti adott­
ságuknál fogva is ide gravitáló búzatermő

csongrádmegyei és szomszéd megyebeli köz­
ségeket.

Az általános helyesléssel fogadott javas­
lathoz Cicatricis Lajos dr., Bálint József, 
Vajda Antal dr. és Kátai Pál Imre szóltak 
hozzá. Valamennyien elfogadták a polgár- 
mester indítványát. Annak alátámasztására a 
maguk részéről is több indokot hoztak fel.

Négyesi Imre dr. polgármester pár szó­
val válaszolt a vita során elhangzottakra. 
Végül a képviselőtestület egyhangú határozat­
ként kimondta, hogy az ügyben felterjesztést 
intéznek a kormányhoz. Egyben lépéseket 
tesznek Lázár Andor dr. igazságügy miniszter, 
országgyűlési képviselőnél és Farkas Béla 
dr. főispánnál, hogy a szóbanforgó gabona­
közraktárt az eredeti terv szerint is Szentesen 
és ne Csongrádon építsék fel.

Ezen a héten
annyi csapadék esett Csongrádon, 

amennyi a* év eddigi résiében 
összesen

Az elmúlt hét hosszú szárazság után 
végre alaposan kitett magáért: vasárnaptól 
szerdáig bőségesen kaptunk esőt, sőt az 
egész betetőzéseképen csütörtökön délután 
két ízben is szinte felhőszakadásszerii esőt 
zúdított Csongrádra. A csütörtöki délutáni eső 
mennyisége — a téli gazdasági iskolában 
levő állomás mérése szerint — pontosan 20 
milirnéter. A Nagyrétből jelentéktelen jeget 
jelentenek.

Az egész héten esett eső mennyiség 
péntek délutánig 759 milirnéter volt, ami 
ilyen rövid idő alatt szinte egyedülálló bőségü 
esőt jelent. Érdekes, hogy ezen az öt napon 
csaknem akkora csapadékmennyiség áztatta 
a csongrádi földeket, mint az év előző szaká­
ban összesen. Amig ugyanis az évi csapadék- 
mennyiség junius 1-ig 78 milirnéter volt, 
addig — mint fötebb megírtuk — az e heti 
csapadék 75'9 milirnéter, vagyis csaknem 
azonos a másik öt hónap csapadékmennyi­
ségével.

Az előző öt hónap közül főleg a május 
volt igen csapadékszegény: mindössze 7-3 
műiméiért tett ki a májusi esők mennyisége. 
Áprilisban 53'7 milirnéter volt a csapadék.

Rádió térzene
a Kössuth-tcren

A rádió vételviszonyok megfigyelésére 
a rádió egyik térerősségmérő gépkocsija 
junius 11-én, hétfőn délelőtt Csongrádra 
érkezik.

Ez alkalommal a Kossuth-téren 11 órai 
kezdettel szórakoztató térzenét ad és nép­
szerűsítő előadást tart. Ugyanakkor a gép 
kocsival érkező postamérnök műszaki kérdé­
sekben és panaszokra bárkinek tanácsot ad 
és alkalom nyílik kedvezményes rádió elő­
fizetésre is, amennyiben azok, kik a rádió­
gépkocsi vezetőjénél jelentkeznek rádióelő- 
fizetökül, egy havi dijelengedésben részesül­
nek és csak augusztus 1-től kezdődőleg kell 
az előfizetési dijat fizetniük.

Ezek az uj rádióengedélyesek abban a 
további kedvezményben is részesülnek, hogy 
a junius 21—július 10-ike között megtar­
tandó rádiótárgysorsjátékban is részt fognak 
venni.

A rádiógépkocsi magas nívójú hang­
versenye valóságos élmény lesz a város 
közönsége számára.

A városunkba érkező propaganda-autót 
a város nevében Csókássy Ferenc főmérnök 
fogadja.

Hogyan segíthet a gazda 
a takarmányinségen?
Kisültek a legelők, alig termett fü a 

réteken, nagy veszteség érte a gazdát a két 
hónapos szárazság folytán.

Most, hogy Isten különös kegyelméből 
ismét megeredtek az ég csatornái s átázott 
az édes anyaföld, igyekezzünk pótolni a be­
állott takarmányhiányt, hogy ne legyünk 
kénytelenek idő előtt eltékozolni állatainkat. 
Szántsuk fel a felszabadult területeket, a zöld­
borsó már lekerült, árpa, rozs, búza aratása 
1—2 héten belül megtörténik s minthogy 
még csak junius első fele van, a föld pedig 
nedvességgel el van látva, vessünk sürgősen 
mesterséges takarmánynövényeket u. m. zabos 
bükkönyt, muhart, kölest, csalamádét, borsó­
keveréket, szudáni füvet. Ez utóbbinak most 
van különösen nagyjelentősége, mert junius 
közepén eltelve, 1—2 esőre 1 Va méter 
magasságra is megnő, sőt nagy sarjutermést 
is ad. Zsengén kaszálva pedig minden állat 
nagyon szereti, tehenek jól tejelnek tőle. 
A jobban takarmányozott állatok pedig több 
és jobb trágyát szolgáltatnak, amivel pótolni 
lehet a termőföld csökkenő erejét. Segíts 
magadon s Isten is megsegít. Dr. J. Gy.

Csongrádi m
1^34. juni 

Tiszta búza*
Rozs*
Árpa 
Zab 
Köles 
Bab
Kukorica 
Csöv. kukor.

*Boletta 3 P, 
Félbarna kenyéri r. 
Barnakenyér 
Rozskenyér 
Nullásliszt 
Főzőliszt 
Kenyérliszt 
Rozsliszt 
Hízott lúd 
Hízott kacsa 
Tyuk 
Csirke
Pulyka kgr. 0. 
Tojás darabja 
Marhahús 
Juhhús 
Sertéshús 
Olvasztott zsir 
Háj
Szalonna

###### |>

A közepe sí 
valamivel g; e> 
búzatermés

A földmivelésii ;y 
térium tegnap ad a 
újabb termésjel 
jelentés részletese 
a különböző vetésik 
s különösen az n 
a gabonanemiiekie 
terményekre gyajo 
folyásáról.

A legutóbbi na) 
járása a búzatermés 
ott, ahol eső eseft 
hatással volt ( 
idézett elő. Ahol 
eső, különösen a 
romlott a helyzet, 
ságban a közepi s 
mivel gyengébb 
ható. Hasonló a 
zabnál és az ári 
rozs terméskilátáí 
az eső itt már a 
A tengeri, burg 
répa fejlődésére 
hatással volt az 
hogy ezek erőtel 
nek indultak. As 
igen jó.

Bórái
Eladatott: 0] 

dar 23.5-24.5 
otelló 26 fillér, 
fillér, muskotá 
Heves 19 fillér 
fokonként 2.1 
almás fokonké 
Hajós fokonként 
21 fillér. Bács 
ként 1.9 fillér, 
ként 1.8-1.9 
halma fokonké 
Inárcs fokonké 
Szegedvidék 25 
zug fokonként 
Szekszárd 2 
Tolcsva 60 fi 
termelő pincé 
báni eladásná 
értendők.

i
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Súlyos autószerencsétlenség a csonárád- 
félegyházi országúton

Szíjgyártó Szabó Gyula autója beleszaladt egy eperiába, az autó
minden utasa

Súlyos kimenetelű autószerencsétlenség 
történt csütörtökre virradó éjjel a csongrád— 
félegyliázi országúton. Szijjártó Szabó Gyula 
szentesi teherautós Chevrolet gyártmányú 
teherautójával sertést szállított Budapestre, 
ahonnan szerdán indult vissza Szentes felé. 
Barna István 24 éves soffőr vezette a teher­
autót, rajtakiviil Keresztes Nagy Bál int né és 
Szijjártó Szabó Gyula ültek a soffőr ülésén, 
mig az auló hátsó részében Keresztes Nagy 
Bálint és Vass Pál voltak.

Félegyházáig minden baj nélkül tette 
meg az utat a teherautó, ahogy azonban 
mintegy öt kilométer távolságra elhagyták a 
várost, a teherautó kormányszerkezete szétesett 
és a soffőr tovább nem tudott ura lenni a 
gépkocsinak. Hiába igyekezett lefékezni a 35 
kilométeres sebességgel haladó autót, a for­
duló miatt ez nem sikerült és a teherautó 
beleszaladt egy utszéli eperfába, majd fel­
borult.

.T..-si;ir.r.;........... .——.T-;;...

megsebesült
A telierautó utasai valamennyien meg­

sérült. Barna István soffőrnek a térde zúzó­
dott össze, Keresztes Nagy Bálintné a fején 
és az oldalán szenvedett sérüléseket, Szijjártó 
Szabó Gyula kisebb zúzód,ásókat kapott, 
mig az autó hátsó részében ülő Vass Pál az 
összeütközés következtében agyrázkódást 
szenvedett. Az autónak a hülőtestc és motor­
háza teljesen összetört, úgy huzatták haza 
Szentesre.

A szerencsétlenül járt autóstársaságon 
a vásárhelyi baromfitelep teherautója segilett, 
amely Budapestről igyekezett Vásárhely felé. 
A súlyosan sérülteket a teherautó vitte be a 
szentesi közkórházba, ahol éjjel 2 órakor 
kötözték be őket a sebészeti osztályon. Később 
segélyautót küldtek a baleset színhelyére, 
amely Szentesre szállította a teherautó többi 
sérültjeit.

Bááistény áldozata
a Tiszáiké! siemrégeaa kifogott holttest

Egy zenészbandának volt a bőgőhordozója és az a gyanú, hogy társai
lökték a Tiszába

Pár héttel ezelőtt férfiholttestet vetett 
partra Csongrád alatt a Tisza. Személyazo­
nosságának megállapítása véget értesítették a 
Tisza menti hatóságokat és csakhamar meg­
állapították, hogy a holttest, melyet időköz­
ben Bánomháton eltemették, Janik Gáspár 
lakiteleki emberrel azonos.

Az ottani csendőrség gyanúsnak találta, 
hogyan került Janik Gáspár a Tiszába és 
nyomozást indított az ügyben. Meglepő 
bűntény derült ki a nyomozás során.

Még márciusban történt, hogy a Kecs­
kemét melletti Lakiteleken suttogni kezdték, 
hogy Janik Gáspárt, aki a lakiteleki bandának 
volt a bőgőshordozója, eltették láb alól. A 
lakiteleki zenekar nem cigányokból áll, hanem

I műkedvelőkből, akik alkalmakra összeállnak 
• és eljárnak muzsikálni. Janik Gáspár mint 
i bőgőhordozó járt ezzel az alkalmi zenekarral, 

de többnyire csak bajt okozott, mert rend­
szerint lerészegedett és botrányokat csinált.

Így történt februárban is egy tiszaugi 
I lakodalomban. A lakodalom után többé nem 
! látták Lakitelken a bőgőhordozót és akkor 
; kezdték hiresztelni, hogy a banda tagjai 
I megszabadultak Janiktól, még pedig úgy, 

hogy kezeit bőgőhurral összekötözték és a 
Tiszába lökték.

A csendőrség is hallóit a pletykákról 
és kihallgatták a banda tagjait. Azok csak 
annyit ismertek be, hogy Gazsit garázdálko­
dása miatt a lakodalmon bőgőhurral egy

Csongrádi időjárási feljegyzések
Közli: Karabola

A fenti címmel időjárási feljegyzések 
jelentek meg Hegyi Antal lapjában 1895 ben. 
Tekintettel a mostani szeszélyes időjárásra, 
nem lesz érdektelen ennek mostani közlése 
sem. Az időjárás megfigyelését Bodor Ferenc 
csongrádi születésű kecskeméti rajztanár ne­
velő atyja Blázsik Pál csongrádi polgár 21 
éves korában kezdte el és kitartóan vezette 
63 éves koráig. Az időjárási feljegyzések 
Blázsik Pál zamatos, tőrülmetszett eredeti 
magyar nyelvén az alábbiakból állnak:

1821. Mindenfélének jó ideje volt, a 
búzának köble 3—4 forint, az árpának 2 frt. 
és 1 tallér, a zabnak 1 frt. meg 25 garas, a 
bornak pedig 6 fr;on felül nem voll az ára.

1822. Az egész telet sohasem tudták 
volna, hogy tél-e vagy nyár, olyan jó idők 
voltak; el is kezdte az ég a menydörgést 
hamar, Gergely előtt való nap, március ll-ik 
napján az alpári templomot megütötte a 
mennykő; semmi életnek nem volt ideje, 
kivált a tavasziaknak, hanem a bornak jó 
ideje volt, kivált a fehérnek, akója kelt 4—-7 
írtért is; a nyara száraz volt, a búzának 
köble kelcgetett 5—8 irtokon.

1823. A tele igen keményen és tartósan 
tartott, a tavaszának az eleje igen szépen 
kezdte, de az utói ja sok széllel és hideggel 
végezle; a nyarán igen nagy esőszakadások 
voltak, hanem közben nagy melegik is Az 
életek közt a kölesnek legjobb ideje volt és 
más egyéb tavaszinak. A búzának igen vékony 
ideje volt, mert a tisztabuza csak semmivé 
vált; a bornak is csak vékony ideje volt; a 
búzának köble 3—4 frt., a zabnak 1 tallér. 
A vörös bornak akója 3—4 frt, a fehérnek 
5 és ötödfél.

1824. esztendőről való emlékezet: 3—4 
írton ment a bornak akója, a búzának 3—4 
írton köble, az árpának 1 frt. 1 tallér. A zab­
nak csakúgy.

1825. A búzának jó ideje volt, köble 
kelcgetett 3 írton, 4-en is, ki micsodás volt, 
az árpának és zabnak ára 1 frt. és 1 tallér, 
a bornak akója 6 fit.

1826. Ä termésnek csakolyan ideje 
volt és úgy kielégített, mint az előtte való 
esztendőben.

1827. A tele keményen és tartósan nem 
tartott, csak kegyesen folytatta idejét. A ga­
bonának nagy ideje nem volt a nagy meleg 
miatt, a bornak ugyan sehol sem volt ideje, 
mert akója 6—9 írton a veresnek, 8—10 
irtokon pedig a fehérnek. A gabonának mind­
járt nyáron ment fel az ára 5—10 írtra, 12-re 
és télen 14-re; tavasszal úgy ment lejebb, 
mint a télen ment fölebb, hogy ősszel be 
nem őrölhettek a rossz viz miatt. (Vízimalmok).

1828 Sem tele, sem nyara kegyetlen 
nem volt, hanem inkább kegyes; mindennek 
volt ideje, búzának és bornak; a búzának 
köble kelcgetett 4—5 írton, az árpának köble 
2—3 írton, a zabnak csakúgy, a bornak 
pedig akója kelt 5—6 írton.

1829. Nyara szépen és kegyesen ment 
végbe: mindenfélének volt jó ideje, hanem a 
tele hamar elkezdődött, 15-ik novemberben 
leesett a hó és 19 hétig egyaránt tartott, de 
amellett még nagy hidegek is voltak és a 
hónak a vastagsága volt 2 láb, hegyen-völgyön 
egyaránt.

1830. Ahogy a hónak a vize elment, 
sohasem ázott meg a föld, mindenféle gabo­
nának vékony ideje volt. A hóveszés után 
igen nagy árviz lett, sok helyen a kőhidat 
elszaggata. A nyár is még különös emlé­
kezetes, kimondhatatlan száraz volt, úgy 
hogy majd minden kisült a melegség miatt; 
a búzának köble 5 — 11 írton, a bornak akója

3. oldal.
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fához kötözték, majd, hogy ne legyen útban, 
kivitték az országúira és ott megkértek egy 
ismeretlen fuvarost, hogy vigye Lakitelekre.

Mikor azután Csongrád alatt előkerült 
a Tiszából Janik Gáspár holtteste, megálla­
pították, hogy kezén rajta volt a bőgőhur és 
lestét is több sérülés borította. A csendőrség 
újra vállalóra fogta a banda tagjait. Egy 
borbélysegéd és egy napszámos most már 
annyit beismertek, hogy nem kocsira tették 
a bögőhordozót, hanem csakugyan összekö­
tözték a kezét és belökték egy árokba. Azt 
továbbra is tagadják, hogy a Tiszába lökték 
volna.

A két műkedvelő zenészt letartóztatták 
és átadták az ügyészségnek.

HASZONBÉRBE KIADÓ
néhai Oláh Sándor-féle 112 magyar 
hold területű gyójai ingatlan. 

Megbízott :

kelcgetett 3—10 frtig, a búza pedig felment 
14 frtig.

1831. A tele jól ment végbe és hamar 
kieresztett, a tavasz igen szépen és gyönyö­
rűen tartott; azt mondták a régi öregek is, 
hogy még ilyen tavaszt régen láttak. A nyara 
pedig sok esővel járt, az esők pedig hasz­
nosak voltak, mert úgy megneveltek minden­
félét. hogy még a nyomást és baromjárást is 
meg lehetett kaszálni, mindenfélét igen nagyon 
nevelt, különös szélvész volt junius 26-ik 
napján, azaz: Jeremiás napján, hogy még 70 
esztendős emberek sem értek olyant, — az 
életet és gabonát és az épületeket, meg a 
malmokat, még a tornyot is elpusztította. 
Bezzeg megmutatta a nagy szélvész a vesze­
delmet, mert mindjárt elérkezett a nagy 
mirigyhalál, amely tartott 31 napokig, meg­
halt pedig 831 lélek, de voltunk olyan vesze- 
lernben, hogy azt mondtuk, talán egy ember 
sem marad meg, mert a halotthordó kocsik 
úgy zörögtek, mint szüretkor a hordót-vivő 
kocsik. A gabonának vékony ideje volt, mert 
a nagy szél összetörte, a bornak peddig jó 
ideje volt.

1832. A tél sem kegyes, sem rendetlen 
nem volt, hanem a nyara sok terméssel ment, 
miért a búzának köble 3—5 írton, az árpa 
1—2 írton, a zab 15—20 garason kelt, a 
bornak pedig nem nagy ideje volt, mert a 
hideg ősz hamar elérkezett, de amellett nagyon 
jő lett az ára, volt 8—9 forintokon.

1833. A tele nagy hideggel ment végbe, 
a Tiszában 7 hétig volt a jég, a tavasz jó 
száraz volt, március 11-én összetörte a szél 
Blázsik Pál malmát; a nyarának az utólja 
igen sok esővel ment, a réti szénákat mind 
összerontotta, a gabonát átáztatta, a búzának 
köble 7—12 frt., az árpáé 2—7 frt, a zab 
csakúgy, a borok pedig a rothadás miatt 
nem igen jók voltak.

(Folyt, köv.)
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A CsAK
5000 pengőjének sorsa
Adminisztratív okokból vissza keil 

küldeni a pénzt, amely helyett
újabb segélyt fognak kiutalni

Megírtuk legutóbb az Országos Test- 
nevelési Tanács állal uszodaépítési célokra 
kiutalt 5000 pengőnek a történetét, amelynek 
utolsó fejezete az volt, hogy az OTT vissza 
rendelte a pénzt Csongrádról, de a CsAK 
vezetősége mozgalmat indított a pénznek 
más sportcélokra való felhasználására. Így 
öltözőhelyiség és csónakház építését vette 
tervbe a CsAK.

A CsAK vezetősége által megindított 
akciót támogatta alsótakáchi Farkas Béla dr. 
főispán is, aki a tegnapi nap folyamán érte­
sítette a CsAK elnökségét, hogy az OTT a 
mostani segélynek megfelelő összeget a közel­
jövőben kilátásba helyezett a kért célokra, 
de a kiutalt pénz visszaküldéséhez admi­
nisztratív okokból ragaszkodni kénytelen.

Tudvalevő ugyanis, hogy az OTT által 
kiutalt pénz az u. n. fedett uszoda-alapból 
származik, mely nem más mint a margit­
szigeti fedeltuszoda tiszta jövedelméből tar­
talékolt pénz, amelynek rendeltetése kizáró­
lag a vidéki uszoda építésekhez való 
hozzájárulás. Nyilvánvaló, hogy ezek szerint 
az OTT is ragaszkodik ehhez az elvhez és 
igy a mostani összeget visszarendeli.

Az újabb segély kiutalása — mint azt 
az OTT a főispán utján biztoshutta — a 
közeljövőben megtörténik.

A CsAK elnöksége a jelenleg egyik 
helyi pénzintézetnél elhelyezett összeget és 
kamatait a hét végén hiánytalanul vissza 
fogja küldeni.

Tréfa
az apróhirdetésrovatban

A Csongrádi Újság legutóbbi számának 
apróhirdetései között szerepelt egy, amely 
azt hozta a csongrádiak tudomására, hogy 
a László-féle Szőlőhegyi- utcai kereskedés 
olcsón eladó.

A tulajdonos maga nagy meglepetéssel 
vette tudomásul lapunkból a hirt, mert üzle­
tét a közelmúltban nyitotta meg s minthogy 
a közönség nagyon kedveli üzletét, eszeágá- 
ban sem volt eladni. Felháborodva jött be 
lapunk kiadóhivatalába, ahol előkeresték az 
ismeretlen írással irt, szabályszerűen kifizetett 
hirdetést. Miután igy kiderült, hogy éretlen 
tréfáról volt szó, a kereskedő a kéziratot 
magához véve a rendőrségre távozott.

Kesziii a vasarügyi törvény
Felülvizsgálják a varosok es községek 

helypenz-dijszabasait
Az Ipartestiilclek Országos Központja 

felterjesztést intézett a kereskedelemügyi mi­
niszterhez, amelyben a vásárok korlátozását, 
illetve a vásári helypénzdijak mérséklését 
kérte. Erre a felterjesztésre most érkezett 
válasz a minisztertől, amelyben arról értesíti 
az IPOK-ot, hogy a vásárügyi törvény, 
amelyben a.vásárokra vonatkozó összes kíván­
ságok rendeződnek, előkészítés alatt áll s ha 
annak munkálatai befejeződnek, akkor azt 
hozzászólás végett megküldi az érdekkép­
viseleteknek. Egyben arról is értesítette az 
IPOK-ot a miniszter, hogy a helypénzdij- 
szabások felülvizsgálatával a minisztérium 
illetékes ügyosztálya foglalkozik és ennek 
eredményeképpen már több község vásári 
heiypénzdijszabasának díjtételeit lényegesen 
mérsékelték. 3 6

CSONGRÁDI ÚJSÁG
Vámfizetés nélkül 

robognak át egyes autók 
Csongrádon

Furcsa divatot hoz be újabban a Csong­
rádon áthaladó autók egy része: mikor a 
város határánál levő vámházhoz érnek, ahelyett, 
hogy a megállapított vámot befizetnék, gyor­
sítanak és a vámaltiszt figyelmeztetését sem­
mi bévé ve fizetés nélkül keresztülrobognak a 
vámon. Előfordult nem egyszer, hogy a 
vámaltisztet majdnem elgázolták az elszánt 
autósok s csak a legutolsó pillanatban sike­
rült elugrani az esztelenül vágtató autó elől. 
Az esetről jelentést tettek a városnak, ahol 
a polgármester most erélyes rendszabályokat 
fog életbeléptéim a hasonló esetek ineg- 
gállására.

HÍREK
A Csongrádi Újság legközelebbi 

száma a héten kivételesen pénteken 
jelenik meg.

- A polgármester budapesti
útja. Piroska János dr. polgármester fcsü­
törtökön a fővárosba utazik és ott több 
városi ügyben folytat fontos tárgyalásokat.

- Nagy részvét mellett temették 
el Remiinger Flórist. Csütörtökön dél­
után 3 órakor temették cl hatalmas gyászoló- 
közönség jelenlétében a temető kápolnájában 
felravatalozott Remiinger Flórist. A temetésen 
dr. Krüger Aladár kormányfőtanácsos o. gy. 
képviselő, Baskay Gyula jószágkormányzó, 
Vásárhelyi Pál igazgató és Palásti István 
h igazgató mondottak gyászbeszédeket.

— Névmagyarosítás. Mayer Miklós 
reálgimnáziumi tanár belügyminiszteri enge­
déllyel családi nevét Majon/-r& változtatta. 
— Dragon István reálgimnáziumi altiszt 
családi nevét belügyminiszteri engedéllyel 
Dombovári-ra változtatta.

- Milyen állomásokra lehet 
Csongrádról kedvezményes áron 
telefonálni ? Közöltük, hogy a kereske­
delmi miniszter jelentős kedvezményeket lép­
tetett életbe a vidéki távbeszélőszolgálatban. 
E kedvezmények értelmében Csongrádról 
kedvezményes áron (80 fillér, illetve a gyenge 
brgaImii órákban 70 fillér) lehet telefonálni 
Szentesre, Szegvárra, Mindszentre, Csépára, 
Csanytelekre, Tömörkényre Szeievényre és 
Tiszasasra.

— Dr. Csergo Károly a makói 
alispán fegyelmi ügyének fegyelmi
biztosa. A belügyminiszter nemrégiben 
egy el mit indított Tarnay Ivor Csanádi alispán 

és Verfán Endre főjegyző ellen. A főjegyző 
mostanában tragikus körülmények között 
meghalt. A fegyelmi vizsgálat lefolytatásával 
a belügyminiszter dr. Csergő Károlyt, Csong- 
rádmegye alispánját bízta meg.

— Hirdetmény. A letétben levő 
<ülönféle talált, gazdátlan, tulajdonosaik által 
át nem veti, továbbá elkobzott tárgyak 1934 
juntas Ifi-én 10 h-kor a rendőrkapitányság 
6 sz. helyiségében nyilvános árverés utján 
értékesíttetni fognak. Rendőrkapitányság.

- Mit érdemes termelni hazai 
viszonyaink közt a külföld számára ? Erről 
ir igen érdekes és tanulságos cikket a Ker­
tészeti Szemle legújabb számában Korponay 
Gyula a hazai termesztési viszonyok kittinő 
ismerője. A magyar kertekről és azok növény­
anyagáról, értékes uj őszibarackfajtáról közöl 
érdekes cikket. Ismerteti az időszerű teendőket 
a kertben és gyümölcsösben. Sok érdekes 
(ép és számos hasznos tanács egészíti ki a 
kertészettel foglalkozóknak nélkülözhetetlen 
szép lap tartalmát. Érdeklődőknek, kik e 
apra hivatkoznak díjmentesen küld mutatvány- 
számot a kiadóhivatal, Budapest, I Nagy- 
aoldogasszony-utja 45. M. klr. Kertészeti 
Tanintézet.

1934, junius 10.

— Szerdán kisgyülés lesz. A
vármegyei kisgyíilés és közigazgatási bizott­
ság junius 13-án, szerdán délelőtt tartja 
június havi gyűlését Farkas Béla dr. főispán 
elnökletével. A kisgyülésnek mindössze 9 
tárgya van. Ezek között csongrádi ügy nem 
szerepel. A kisgyülés előtt a közigazgatási 
bizottság tart ülést.

— Nem csodaszer, de mégis csodá­
latos eredményeket értek el mindenkor a Diana- 
sósborszesz használatával. Sok-sok ezer el­
ismerő és hálalevél bizonyítja ezt.

— Sporthír. Sinautóval utazik a 
CsAK Kiskunfélegyházára, ezúton is pontos 
megjelenést kér a futballszakosztály vezetője, 
úgy a játékosoktól, mint a kísérőktől. Az 
indulás fél 4 órakor lesz.

— Befejeződtek a diftériaoltá- 
sok. A városi tisztiorvosi hivatal az idén is 
folytatta a diftéria védőoltásokat, amelyek az 
elmúlt évben is olyan kedvező irányban be­
folyásolták a ragályos betegségek statisztikáját 
városunkban. Az idén 178 első elemista 
gyermek kapott védőoltást háromszor három­
heti időközben.

© SPORT, I#1

KTK-CsAK
I. oszt. bajnoki — Kiskunfélegyházán 

A CsAK utolsó bajnoki mérkőzését 
játsza ma Félegyházán. A bajnokság alakulá­
sában már nem igen játszik szerepet ez a 
mérkőzés s ezért inkább a hagyományok 
miatt lesz érdekes csata ma délután a félegy­
házi pályán. A CsAK-ot a kieséstől már úgyis 
csak az uj bajnoki rendszer fogja megmenteni 
s ezért elvárjuk a játékosoktól, hogy ha a 
győzelmet esetleg nem is sikerül megszerezni, 
legalább jó benyomásokat keltenek a félegy­
házi közönség előtt sportszerű viselkedésük­
kel és megváltoztatják a CsAK-ról mester­
ségesen terjesztett kedvezőtlen híreket.

A MLSz elnöki tanácsának döntésé 
alapján csak a KAC a bajnok
Megírtuk, hogy a DLASz intézőbizott­

sága megsemmisítette egy játékos szabály­
talan szerepeltetése miatt a KAC bajnokságát 
és igy a délkerület szegedi alosztályának 
bajnoka a szegedi KEAC lett. A kecskeméti 
csapat nem nezte tétlenül ezt a döntést és 
Usetty Bélához, az MLSz elnökéhez fordult, 
aki lendkivüli ülésre hívta össze a labdarugó 
szövetség elnöki tanácsát és intézőbizottságát. 
A rendkívüli ülés megsemmisítette az eddigi 
összes határozatokat és kimondotta, hogy 
Romhányi jogosan játszott a KAC színeiben 
s igy a szegedi alosztály bajnoka a KAC.

Ennek a legfelsőbb határozatnak már 
jogorvoslata s igy a délkerületi bajnokság 
döntőjét a gyulai AC és a kecskeméti AC 
fogjak megvívni vasárnap és kedden Gyulán, 
illetve Kecskeméten.

A KEAC kilép a Labdarugó Szövetségből
A KEAC választmánya csütörtökön este 

rendkívüli ülést tartott az országos intéző­
bizottság határozata nyomán, amely tudva­
levőleg jogerősen a KAC-ot jelentette ki a 
délkerület bajnokának. A választmány elhatá­
rozta, hogy kivonulnak a Labdarugó Szövet­
ségből, az. MLSz és a DLASz ellen pedig 
vizsgálat megindítását kérik a belügyminisz­
tertől.

6*9 Eredményesen csak a régibb, 6*9
nlvósabb, mindenkit érdeklő lapban,
a Csongrádi Újságban hirdetheti
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Budapesti Hírlap
A MAGYAR GYÜMÖLCSÉRT!

Nagyszabású 
akció a

Magyar
gyümölcstermelőkért.

Kérjen 
ismertetőt a

BUDAPESTI HÍRLAP
kiadóhivatalától

Budapest, VIII., József-körut 5. sz.

Építkezési anyagok legjobb beszerzési forrása
#
<#
#
#
<#
#
#
#

Az építkezni szándékozó közönséget értesítjük, hogy gyártele­
pünkön íalitégla, járda-tégla, 20/2o-as, 30/3o-as és 6 sarkú
padozat-tégla, kémény- és oszlop-tégla, sima- 
és idom nyersfalazat-tégla, kut-tégla, kemence­
tégla, továbbá hornyolt és hódíarku tetőcserép
bármely mennyiségben mélyen leszállított gyári áron kapható. 
Mielőtt szükségletét beszerezné, győződjön meg személyesen 
gyártmányaink igen jó minőségéről, azok méreteiről és árainkról.

#
♦
<$>

#
#

#
#

Telefon: 43. Mátray Építőanyaggyár Csongrádi

flnYflKönvvi kiugrat
1934. junius 3-tól — junius 9-ig bezárólag.

Születések: Szólik Ferenc, Ausländer 
Éva, Pozsár József, Kállai Mária, Varga 
Dudás Antal, Oláh Anna.

Házasságkötés: Szabó Rókus Justin 
Ilonával.

Halálozások: Özv. Eke Lászlóné 
Kajtár Hona 93 éves, Gazsi Mihály 19 éves, 
Hajdú Rókus 89 éves, Vonyó Antal 71 éves, 
Kasza Julianna 39 éves, Bartók Franciska 
6 napos, Galambos György 53 éves, Szilágyi 
János 75 éves.

Csongrád vármegye igazoló választmányától.
3551 —1/alisp. 1934. sz.

Hirdetmény.
Csongrád vármegye igazoló választ- 1 

mánya az 1929, évi XXX, t.-c 11. §-a alap­
ján összeállitandó törvényhatósági választói 
névjegyzék alapjául szo'gáló országgyűlési 
képviselő választók 1934. évre érvényes 
névjegyzékét megvizsgálta és abból hivatal­
ból törölte mindazok neveit, akik nem ren­
delkeznek az 1929. évi XXX. t.-c. 7. §-ában 
körülirt választói jogosultsággal

A névjegyzék és a töröltek jegyzéke az 
alispáni irattárban (vármegyei székház, föld­
szint 28 sz. szoba) a hivatalos órák alatt 
1934. junius hó l-től !5-ig közszemlé e lesz 
kitéve, mely' idő alatt azok megtekinthetők 
és a jogosulatlan felvétel miatt bármelyik 
választó, a törlés miatt azonban csak maga 
az érdekelt felszólal issnl élhet. A felszólalás 
Csongrád vármegye igazoló választmányához 
címezve az alispáni iktatóhivatalban nyújtható 
be junius hó 1 — 15-ike között.

Szentes, 1934. évi május hó 28.
Dr. Csergő Károly

alispán, h. elnök.

Csongrád megyei város polgármesterétől.
2757/1934. sz.

Hirdetmény.
Fe'hivom a város területén lakó birto­

kosokat, hogy ha a határ bármely részén 
sáska vagy szöcske tömeges megjelenését 
észlelnék, azt a város gazdasági hivatalában 
haladéktalsnul jelentsék be és abból legalább 
10 darabot üvegbe vagy dobozba téve beje­
lentéskor hozzanak magukkal.

Csongrád, 1934. évi május hó 29.
Polgármester megbízásából:

Luby Arvéd
főszámvevő, gazd. ü. o. v.

nái, literenként

URANIA
HANGOS MOZI

Vasárnap, junius 10-én d. u. 7*7 
és este Vs 9 órakor

FOX HANGOS HÍRADÓ

EGY ASSZONY NEM FELEJT...
Két ember sorsa korunk forgatagában 
11 fejezetben. Rendezte: John M. Stahl, 
a „Mellékutca“ világhírű rendezője.
Főszereplők: John Boles, Margaret 
Sullavan, Reginald Denny, Billie Burke 

és Jimmi Butler.
Bejárat a Justh Qyula-utcai kapun.

Minden csongrádi család asztalán 
ott van csütörtökön és vasárnap 
r.......... : a CsongrádiUjság I f‘"'*''’‘"’:

Csongrád vármegye központi választmányától. 
15/kpv. 1934. szám.

Hirdetmény
Ezennel közhírré teszem, hogy a vár­

megyei központi választmány által az egész 
választókerületről egybeállitott országgyűlési 
képviselőválasztói pótnévjegyzék és kihagyot­
tak névjegyzéke a választókerület székhelyén, 
az egyes városok és községek választóiról 
készitett pótnévjegyzék és kihagyottak név­
jegyzéke pedig az illető városban, vagy köz­
ségben 1934. évi május ho 16-tól junius hó 
14-ig bezárólag közszemlére ki lesz teve a 
város, illetve a község közházánál, ahol a 
névjegyzéket az elöljáróság tagjának, vagy 
megbízottjának jelenlétében mindenki meg­
tekintheti délelőtt 8—12 óra között és köz­
napokon délu'án 2—6 óra közötti időpontban 
lemásolhatja.

Bármelyik választó felszólalással élhet a 
központi vá'asztmányhoz amiatt, hogy :

a) a pótnévjegyzékbe valaki jogosulat­
lanul vétetett fel,

b) a kihagyottá névjegyzékébe nem 
vétetett fel olyan egyén, akit abba a 17000/1932 
sz. B. M. rendelet 2. §-a értelmében fel 
kellett volna venni.

A kihagyás ténye ellen csak maga az 
érdeke t szólalhat fel.

A felszólalást 1934. évi május hó 16-tól 
május hó 30. napjáig bezárólag lehet be­
nyújtani.

A felszólalások benyújtására és köz­
szemlére tételére vonatkozólag az 1925. évi 
XXVI. t.-c. 40. §-ának 3—8 bekezdésében 
foglalt rendelkezések alkalmazandók.

A felszólalásokra mindazok, akiket a 
felszólalás joga megillet, 1934. évi május hó 
16 tói junius hó léig bezárólag Írásban 
észrevételt nyújthatnak be.

A felszólalások és észrevételek a fent 
adott határidőben a vármegyei központi vá­
lasztmányhoz címzetten az illető város vagy 
község elöljáróságánál nyújtandók be.

A későbben vagy nem kellő helyen 
benyújtott felszólalások vagy észrevételek 
nem fognak figyelembe vétetni.

Szentes, 1934. évi április hó 13-án.
Dr. Csergő Károly 

alispán.
A másolat hiteléül:

Lászlóffy.

Csongrád megyei város polgármesterétől.
2990/1934. sz.

Tárgy: Közegészségügyi intézkedések 
a nyári hónapokra való tekintettel.

Felhívás.
Tekintettel a meleg évszakra, felhívom 

a lakosságot, hogy udvarát mindenki fokozot­
tabb mértékben tisztogassa és tartsa rendben. 
A szemetet, a trágyái és pöcegödrök, árnyék­
székek tartalmát az udvarból hordássá ki. A 
nyári időszakban felgyülemlett szemét és 
trágya az egészségre ártalmas, mert a levegőt 
megfertőzi és a betegségeket okozó csirákat 
a trágyadombon élő legyek által terjeszti. 
Ajánlatos, hogy a trágyadombokat és pöce- 
gödröket hetenként több Ízben mésztejjel 
öntsék le. Figyelmeztetek mindenkit, hogy az 
intézkedésem keresztülvitelét hatósági köze­
geimmel szigorúan ellenőriztetni fogom és a 
mulasztókkal szemben büntetést alkalmazok.

Csongrád, 1934. évi május hó 26.
Polgármester megbízásából:

Dr. Gulyás Lajos
városi ügyvezető orvos.

Csongrád megyei város adóhivatalától 
A. 3871/1/1934. szám.

Hirdetmény.
Értesítem az érdekelt feleket, hogy a 

gabona aszálykár bejelentéseket tartalmazó 
kárjegyzék elkészült és az folyó hó 11-én 
délelőtt 7—9 óráig a városi birtoknyilván­
tartói hivatalban közszemlére van kitéve. 
Mindazok, akik elemi csapás folytán termé­
sükben kárt szenvedtek, a kárfelvételi jegyzék 
betekintésével meggyőződhetnek arról, hogy a 
károsult földrészletei a jegyzékben fel vannak-e 
véve, mert azon a elmen, hogy valamely 
földrészlet a jegyzékből tévedésből kimaradt, 
a kár mérvének megállapítása után többé 
adóelengedés nem igenyelhető.

Csongrád, 1934. évi junius hó 8.
Dr. Tenke

a. ü. tanácsnok.

Meghívó.
A Csongrádi Széchenyi Szövetség 

és Gazdasági Egyesület e hó 17-én d. u. 
2 órai kezdettel az 1-es számú Gátőrház udvarán

társaskirándulást
és este fél 7 órakor vacsorát rendez, 
mely alkalomra úgy a tagokat, mint az 
egyesület tagjait és kedves tisztelőinket 
testvéri szeretettel és őszinte barátsággal 
hívja meg az Elnökség.

Részvételi dij és vacsora ára 1 pengő. 
Jelentkezni lehet a Gazdasági Egyesület 

székházában bármikor. Elnökség■

1 *
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Csongrád megyei város polgármesterétől.
2870/1934. sz.

Hirdetmény.
Tudomásomra jutott, hogy egyesek az 

udvarba bevezetett artézi vizet úgy pazarolják, 
hogy a vízcsapot kinyitva, a vizet órakort 
keresztül fo'yni engedik s ezen cselekmé­
nyükkel a fokú tói távolabb levőket a víz­
használattól elzárjak

Miután az árlézivh elsősorban ivásra 
és tisztálkodási a használható fel, figyelmez­
tetem a varos közönségét, hogy a fenti 
cselekménytől s általában mindennemű víz­
pazarlástól annál is inkább tartózkodjék, 
mert a tiltott cselekmények elkövetői ellen az 
1913 év. XVIII. t.-c. 29. §-ába ütköző kihá­
gás miatt az eljárást folyamatba teszem s az 
illetőket az 1928 X. t,-c. alapján szigorúan 
megbüntetem.

Csongrád, 1934. évi május hó 15.
Dr. Piroska János

polgármester.

Csongrád megyei város polgármesterétől.
A. 1434/1934. sz.

Hirdetmény
Az 1933. évi VII. t.-c. 21. §-a értel­

mében azon özvegyeket, kik a háború követ­
keztében meghalt férjükkel a hadiszolgálat 
megszűnését követő egy éven túl, de két 
éven belül kötöttek házasságot, továbbá volt 
szolgálaton kívüli viszonybeli tisztekeket, volt 
csendőröket és volt méneskariakat, ha utóbb 
nem a hivatásos állományban szolgálva meg­
rokkantak, végül a háború alatt megrokkant 
oly személyeket, kik utóbb a hivatásos állo- 
állományban is szolgáltak, de onnan ellátás 
nélkül bocsátaitak el — ha eddig ellátást 
nem kaptak volna — igényüknek megálla­
pítását folyo évi junius h > 30-ig még kérhetik.

Csongrád, 1934. évi március hó 1-én.
Polgármester megbízásából

Dr. Szőke Ferenc
főjegyző.

ELADÓ
16 és fél magyar hold föld 
a Forgó G. Pál-féle kettőshalmi 

földből
Megbízott: Dr. Bálint Lajos ügyvéd

llllttl _ _ _ _ _ _  . _ _ _ _ _ _ imuiMumiii

BUDAPESTI
RÁDIÓMŰSOR

Junius 10. vasárnap
9.15 Hírek. — Egyházi ének és szent­

beszéd — 11.15 Evangélikus istentisztelet.
12.30 A m. kir Opera ház tagjaiból alakult 
zenekar. — 2 His Master's Voice hangleme­
zek. — 3 A m. kir. földmiveléstigyi minisz­
térium rádióelőadássorozata. — 3 45 Losonczi 
Scweitzer Oszkár szalonzenekara. — 4.45 
Imre Sándor dr. szegedi egyetemi tanár elő­
adása. — 5 15 Magyari Imre és cigányzene- 
kara. — 6.30 Harsányi Zsolt felolvasása — 
7 Keiner Lajos zongorázik. — 7.30 Márkus 
László előadása. — 8 Zenei egyveleg. —
9.30 Sport- és lóversenyeredmények, hírek.
10 Közvetítés a Gellért szálló étterméből
11 Bura Sándor és cigányzenekara.

Budapest II 12 35—1.55 Mándits- 
szalonzenekar. — 3—345 Polydor—Bruns­
wick hanglemezek.

Junius 11. hétfő.
6.45 Torna. Utána His Master’s Voice 

hanglemezek. — 10 Felolvasás. Közben
Polydor—Brunswick hanglemezek. — 12 05 
Első Budapesti C terakör. — 12.50 Manne- 
berg Rózsi zongorázik 3.30 A rádió diák-

felórája. — 4 Arányi Mária előadása. — 5 
Székely Tibor elbeszélése. 5.30 A m. kir. 1. 
honvédgyalogezred zenekara. — 6.30 Kadic 
Ottokár dr. egyetemi tanár előadása — 7 
Közvetítés a drezdai állami Operaházból. — 
8.10 A Rádióélet sportrejt vény verseny pályá­
zata— 9 25 Hírek. — 10.45 Időjárásjelentés. 
Majd Lakatos Tóni és Lakatos Misi cigány- 
zenekara.

Budapest II. 7,10—8.20 Állástalan 
Zenészek Zenekara. — 8 30—9.15 Koródy 
Gyula és cig nyzenekata.

Junius 12. kedd.
6 45 Torna. Utána Odeon - Parlophon 

hangiezek. — 10 Felolvasás. Közben Polydor- 
Brunswick hanglemezek. — 12.05 Haris
Győző vokálkvarfcttje. — 1.30 Polydor— 
Brunswick hanglemezek. — 4 Okolicsányi- 
Kuthy Zoltán dr. elöadasa. — 5 T. Hollóst 
Márta elbeszélése - 6 50 Francia nyelv- 
oktatás. — 7 20 Bertha István szalonzenekara. 
8 A Színművészeti Akadémia növendékeinek 
előadása. — 9 45 Hírek, idöjárásjelentés. —
10 Schnrmthauer Lajos orgonahangversenye.
11 Farkas Jenő és cigányzenekara.

Junius 13. szerda.
6.45 Torna. Uiána Columbia hang­

lemezek — 10 Felolvasás. Közben Polydor— 
Brunswick hanglemezek. — 12.05 Bodrics 
Béla és cigányzenekara. — 1.30 Zenekari 
hangverseny. — 3.30 A rádió diákfélóráj i. 
4 Iván Ferenc dr előadása. — 5 Lenkei 
Lehel felolvasása. — 5.30 Bisztriczki Tibor 
hegedül, zongorán kíséri Kósa György. — 6 
Nagy Sándor dr előadása. — 6.30 Bányay 
Aladár és Tiboldi József szerzeményei. — 
7.40 Bonkáló Sándor dr. egyetemi tanár 
előadása. — 8 10 H s Master's Voice hang­
lemezek. — 9.10 Hírek, loversenyeredmények. 
9.30 A Budapesti Palestrina Kórus. — ló.20 
Időjárásjelentés. — 10 25 Rá ez Jószef és 
cigányzenekara. — 11.10 Sylvia L. Whitelegge 
angolnyelvü előadása. — 1125 Heinemann 
Sándor jazz-zenekara.

Budapest II. 9 35— 10.15 Weidinger- 
szalonzenekar.

Nyári vasúti menetrend május 15-ÉőI
Csongrád—Kiskunfélegyháza

Csongrádról ind. 020 644 92S 1517 1756
Kkfélegyh. érk. 055 720 969 15™ 1832

Kiskunfélegyháza—Budapest
Kkfélegyh. ind. I15 728* 1220 1612 1 850*
Bpestre érk. 5°° 946* 1733 2001 2112*

Kiskunfélegyháza—Szeged
Kkfh. i. 227 553 10u* 11™ 16™ 18"1* 1905
Szeg. é. 347 741 ll09* 1 342 1749 1949* 2103

Budapest — Kiskunfélegyháza
Budapestről ind. 4™ 750* 729 1 630* 23 80
Kkfélegyh. érk. 844 10"* ll44 1849* 210

Szeged—Kiskunfélegyháza
Szeg. i. 628* 742 ll42 1420 1 7™* 23™
Kiskfh.é. T-r* 925 13™ 1604 1847* 1 ™

Kiskunfélegyháza - Csongrád
Kkfélegyh. ind. 3M 731 1016 I2'° 18™
Csongrddraérk. 426 8°° 10M 1247 1930

Csongrád—Szentes
Csongrádról ind. 428 807 1 0r'2 1249 19Si
Szentesre érk. 440 828 1 1 13 13” 1953

Szentes — Hmvásárhely — Szeged
Szentesről ind. 
Hmvásárhely é. 
Hmvásárhely i. 
Szegedre érk.

_ 521 734
— 620 830 

522 62rt 9™ 
610 V- 1033

11 10 13r,4 ,9:,8

1210 14™ 20™
1211 1614 2122 

,328 ] 720 2 221

Szeged — Hmvásárhely — Szentes
Szegedről ind. 400 749 1134 1402 20°7
Hmvásárhely érk. 5°3 84C 1248 1511 2113
Hmvásárhely ind. 6“ 8™ 124U 1512 21ao
Szentesre érk. 719 945 1348 16u 22”

Szentes—Csongrád
Szentesről ind. 622 9°° 1453 1734 23™ 
Csongrddraérk. 642 920 !51B 1TA 013

*Gyorsvonat.

MENETDÍJAK:
Kiskunfélegyházára: II. 0. 1 P 80 f, 111. 0. 1 P 20 f és kedvezményes menettérti jegy

II. 0. 2 P 40 f, III. 0. 1 P 60 í.
Szentesre: 11. 0. 1.— P, III. 0. —.66 f és kedvezményes menettérti jegy ára II. 0. 1 P 20 f,

III. 0. —.80 f.
Budapestre: gyorsvonat II. 0. 15 P, III. 0. 10 P 40 f, személyvonat II. 0. 10 P 40 f, 

III. 0. 6 P 90 f.
Szegedre Kiskunfélegyházán út: gyorsvonat 11. 0. 9 P 60 f, 111. 0. 6 P. 50 f, személyvonat

II. 0. 5 P 90 f, ill. 3 P 90 f.
Szegedre Szentesen út: 11. 5 P 90 f, III. 3 P 90 f.
Szeged-Rúkus Szentesen dt: II. 0. 5 P 30 f. III. 0. 3. 50 f.
Kónyaszékre: 11. —.60 f, III. o. —.40 f, kedvezményes menettérti jegy II. 0. —.80 f, III. 0. —.52 f. 
Kiskun félegyh-határúira: 11. 0. —.90 f, III. 0. —.60 f, kedvezményes menettérti jegy II. 1.20 f,

III. 0. —.80 f.
Gátérre: II. 0. —.90 f, III. 0. —.60 f, kedvezményes menettérti jegy II. 0. 1 P 20 f, III. 0. —.80 f. 
Kunszállásra: II. 0. 1 P 40 f, III. 0. —.90 f, kedvezm. menettérti jegy II. 0. 1 P 80 f, 111. 1 P 20 f. 
Tiszahidfőre: II. 0. —.60 f, Ili. 0. —.40 f, kedv. menettérti jegy II. o.—.80 f, 111. 0.—.52 f. 
Várfok: il. 0. —.60 f, ill. 0. —.40 f, kedvezményes menettérti jegy II. 0. —.80 f, 111. o. —52 f. 
Hekéd: II. 0. —.90 f, 111. —.60 f, kedvezményes menetlérti jegy 11. o. 1 P 20 f, 111 0. —.80 f.

Apróhirdetések
Ebben a rovatban 10 szóig 20 fillérért közlünk 
hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min­
den időben felvesz a Sziiber-könyvkereskedos.

Iegenye-utca 52. sz. alatt 3 drb. 7 hónapos 
sertés van eladó.

Kcreszténymalom részvények eladók, 
a kiadóban.

Cim
3-1

hl. fehér rizling-bor eladó. Cim a
kiadóban. 3-2

N égy drb. ökröt elvállalok nyári munkára 
és téli teleltetésre. Cim a kiadóban.

2 Ví házrész bukrosi kaszáló egész évi 
kaszálásra kiadó. Cim a kiadóban. 3-2

EHtesitem a nagyérdemű közönséget, hogy 
f. hó 9-től bérautófuvarozást vállalok 

úgy helyben és vidékre. Megrendelések Károly- 
köz 3. sz. vagy a Papdiné bódéjában. Tisz­
telettel Zsidó Gergely. 4-1

hold föld, homokos szántó, tanyaépü­
letekkel eladó. Cim a kiadóban. x86

Fejős tehenet megvételre keresek. Cim a 
kiadóban.

Kossuth-utca 47. számú ház sürgősen 
eladó. Ára felől értekezni lehet Pusztai 

fiiszerüzletében Uri-u. sarok. 4-2

Diákokat kosztra és lakásra vállalok a jövő 
tanévre. Cim a kiadóban. 7-1

Makulatúra papír olcsó áron kapható a, 
Szilber könyvkereskedésben. 3-3

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ, LAPTULAJDONOS.
BÓZVÁRI J ANTAL

SZILBER-KÖNYVNYOMD A, CSONGRÁD.


